5

e /
\' p—

Biliati ek e vk

KEFIBR:

s HGERFINGARME

o MAFRI A UM FHo FFE G AR SN %

o MR FAREA ) KA Z A 6 AL

s TRESHMARBEFA X

o BMLAFIR A LR AR AR

© RANT MERLBBAFE LA

AT EEA LT TN — =W BS54, g R . 7EBUIE S5 Uy T,
FeN AT I B FEAME S RGN A FFHN R G S 3 Tl A BT S E
fife 2R A A RN I s 78 pRECIRC T 7 T, SE A A eR Y 8 S, #5545 6 oK B 3R TR AE FTE
Z LS A RS TR ES LTINS E LSBT A, o8 i
XoF RS B 5 40 3K, 4 T T A

3.1 5

£ Python W1, i FEAS (19 B8 45K & 1731 (sequence) o 7E 751 /B9 B4 JU R #000 B —
NP5 MOCE B E WO RG] 51 ARGE 0,58 2 M2 1. DI R HfE, Pl
BJG—DICRMC N — 1L BB 2 D JTRIRICh — 2., LR,

Python "4l & 6 A EE#YFF 51, B 81 36 L TC2H L F 4F £ L Unicode F4F 8 buffer Xf 4
Fl xrange X4, AT E SR IR FITH 5 R FICH B9 T2 X HITE T 91 R0 LB,
MICHARE .
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T 3 2 AR AT DL AT B B kR B R AR L X SE R R A G R 5 (indexing) L4 A
(sliceing) .M Cadding) . 3¢ (multiplying) & # & A IC K 268 T8 5 5 i 5 (i 51 %6

). BRI Z AL, Python ifs A T3P SR L # H H RO0 3 liR /N JE 3R A P A pR AR

LIES

G — R IR E U HES R e R . P AT DA A 5 5 B 3R vh BT A B
B 0~9 BUITAT ZERE L G kA4 9 35 T DRHAE T P A8 A S 3 rp e B ST R 22 1]
AR ER . B TIIREH S 20K, 459235 E — DR L 4 Pk ()]
. letters digits B names) &M AHE M FEE . £ Python W, T 5 (LD K F R,
IFHIES CORpRIL P RITR. T mGE— DR R R 6, X AR & ILF A
14,

(5] 3-11 ZI5:41.

bicycles. py
bicycles = [ 'trek', 'cannondale', 'redline', 'specialized']
print(bicycles)

Wik Python K581 2T BN Sk A8 4 Python B4 4T EN %I 36 09 N #B R 36 5 5 5
HI[ 'trek', 'cannondale', 'redline', 'specialized' ], EX AN EEiILH A EIWH L., T
RAF WM Ji ) 5 RITE

SR PG I E D[ 5] R AR TR . R R IZ TR AL B8R 514 )
Python BITT, MR Z V5 R] 5 LITEK , 7T LLSCHS 9 R 1 24 FR, fE98 TR R 51, 906 K
WMAETHES N, #a .8 “bicycles=["trek', 'cannondale', 'redline','specialized' ]print
(bicycles[0 D" M F 3 bicycles H # B — 3 H AT 45, 4 1 7 il =R 4R B 3 36 ot K A,
Python Hi& A% 0 &K (Bl trek) , AL I 45 5 M 51 5, X E R A Z R B T
it . F PR W] LAXHEAT S KT 2 R 28 2 B3 A 58 5 ik g, mT DA T tidle O 0
iR IO "trek RS R 35, BRI bicycles=[ 'trek', 'cannondale', 'redline', 'specialized']
print(bicycles[0]. title ()7, X 4> 75 0] A9 it 5 /7 — Dos B, R2 578 T 2R
5,

#i] 3-2 y Python By FHAE

(61 3-2 % R4 AE S,

sample list=['a','b',0,1,3]
335 L ry i — A

value start = sample list[0]

end value = sample list[-1]

TR 21 2 B 26 1 AN EL



| #3% smsmsELE ()

del sample 1ist[0]

TEF) Rl A — A E

sample list. insert(0, 'sample value')

FEIB R

list length= len(sample list)

H 2 i

for element in sample list:print(element)

T J& Python 51| 3¢ /) = S R AE ML TG,
T2 — A B 3 3 51 3%

num_inc_list = range(30) #ig [m%%£[0,1,2,...,29]

PR [ R fE 9 3R AL 51 35

initial value=0

list length=5

sample list = [initial value for i in range(10)]
sample list = [initial value] * list_length

# sample list==1[0,0,0,0,0]

list W 5k,

L. append(var) £ M E

L. insert(index, var) & fFf8 E Bl A TG &

L. pop(var) # iR 1l e J5 —ASJ0 %, I List Fofe IO BR
L. remove(var) = B 28 — W A iz T R

L. count(var) FIZIC R AES b B A4

L. index(var) FIZICE ML E, JC 0 S

L. extend(1list) HB N list, P& 1ist B L E

L. sort() # HEFP

L. reverse() = {8 ¢

list BAEFRF: o+ ORHET del,

a[1:] # 5 B AR AEST, JHTF list B9
[1,2]+[3,4] F4I[1,2,3,4], [A] extend()
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[2] x4 % R(2,2,2,2]
del L[1] # MR $8 & Tt R
del L[1:3] = M Bk 46 2 T AR Fl T &

list B9 & 4l .

L1=L FL1 A L4, F C il SR ULRL R I8 £ ik AR [R], XS L1 445 RO X) L #24F

£ RS B R X R A 2 Y
L1=1[:] #L1 A L LR, B 55 — A~ El A<

PR AN B IRAT AT ARSI list R WBEHEIT— AN R B ERRT . S

TP it B0 T 2K
(D FRAHE 4
(2) BEARYE ] g A G 43

(3) REMRLE S A B 45 4% IR 5
(4 RER R A KA.

books = [] # K F) %k
while True:

x= input("THH AT (1-4):")
#HERE 4, HIER RS

if x=="4":

break

elif x == "1"; = B m i A

book = input("iEH AT ERMAEA: ")
books. append (book)

elif x == "2": = B B
book = input (" ¥4 A ZMERAYIE ")
if book in books:

books. remove (book)

else:

print(" ¥ A A F] ", book)

elif x == "3": & W B A
print(books)

else:

print("BEI A IR, 5 HATBERE. ")

i Fl Python U % 4 8% 4 5 JF OR A7 LR AURS  PATRE T L i5 17

A BT T (1 - 4) 11

i A 8 N A - o g i o
AR BT (1 - 4) 11
N ) SIS SR ol HE B el T
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T A BT R (1 - 4) :1

T A T RS 0 B R A < 3 T A YT

IHH AL (1-4):3

[ E = s, e L= s, R AW L)
T AR (1 - 4) :4

3.1.2 4
Bl ICH AP H )

tuplez(vavl 'b', 'C', ldl, lel)

JC AT LA list B[ 7B IR BOUC R HARRE H B MWL R,
JCH M. R VI & HE,
(5] 3-3) JCAHERMESEH,

t = ("fentiao", 5, "male")
# IEm &5

print(t[0])

# [ & 5l

print(t[-11])

# JLA R E N TR 15 R
tl = ("fentiao", 5, "male", ("playl", "play2", "play3") )
print(t1[3][1])

=

print(t[:2])

# Wi T IT R
print(t[::-1])

R

print(t + t1)

FHE

tx*x3

3.1.3 FirH

FATH & Python i 5 H Y — MBS T . AT R AT B AT B — AT g
ST BUE A5 B AT T . AT R I RAC OO E B BATAE Python
YER R AR B — & HA X A PR A, FEFPFIP TR e S T — 1 MAEF
A7 BN F o A Py 51 rf B0 o0 2 AR A0 B AT A A X 07 B R AT A AN S . AR B L B
I H 2 A FAF Y P S

str = "Hello My friend"
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FAT SRR AR A AR AT R e —

AT H R — )

>>> g = 'Hello World!'
>>> s[0] = 'k'

Traceback (most recent call last):

File "< pyshell #21>", line 1, in <module>

s[0] = 'k'

TR, IR AN Al REAY L {H RE S

TypeError: 'str'object does not support item assignment

T AT ER AR S AR
1 Python H, %

FE P AT R L T A S LR GO RGN0 IF R

Python AT B 67 i . 6 71 A R 48 B 5 — /o — 1. (805088 — A — 2. IR oA
oy WAL A, B ser [0 BEHRE — A T8 % see — 20 HE OB B = A

TLEK.

Python af LU FIT7 5541 17 R BECFAT 47 s U TR A A% XU F .

>>> str = 'Hello World!'

>>> str[ :3]

'Hel'

>>> str[ —3: —1]
1d'

FAT AL FIWHRAEST . ininot in,

"He" in str

"she" not in str

string A H PR AL T %

. find(substring, [start [,end]]

.rfind(substring, [ start [, end

]

1
. index(substring, [ start [, end]]

)

1)
)
)
. rindex(substring, [ start [, end] ]
. count (substring, [ start [, end]])
. lowercase()

.capitalize()

. lower()

. upper ()

. swapcase( )

.split(str, '"')

0N N nn 1 P 1 1 1 11 11 "1 n

.join(list, '"')

Ak PR AT H ) PN PR

£ A5 E 3 A R R, IR MR T IE, R
# J ) £ 4R

# [A] £find(), B2 A F 7= 4= ValueError & %
£ [ b, S A 4R

k[0 4% 3 7~ & 19 %L

#H NG

#HFERE

NG

FHRE

#F R/NE H 4

£ ¥ string # 1ist, A2 #8150

£ list # string, DL as % % 322
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len(str) #FEFERRKE

cmp("my friend", str) FFATE I, B — AR, Ak ] 1
max( 'abcxyz') £ T B KA
nin('abexyz') & AT R /N AT

string 5 ¥,

float(str) £ AR TE S AL, float("le-1" ) IS R 0.1
int(str) £ AR EEAY, int("12") EEIR N 12

int(str, base) 2 75 % base HEHI B RIEL, int (11", 2) 45 R H 2
long(str) # A8 A A

long(str, base) £ A8 i base il 4 5 A

FAT I AL R SCPAF . K2 Cis) .

str_format & (Z#FIK) # 2R R L tuple B E X, BUAT] LAFRIE 1T il 2s
>>> print("%s's height is %decm" % ("My brother", 180))
My brother's height is 180cm

(6] 3-4)  “FAF R ERAESCH . SUIRUS SR 2 L LR AT FE ke X 22 240 ik 47 n
B B R TR B 5 R XA R A A S SO A PR A R R Y 5 R A
Jei TR ER A AT BV E R R R S R AR,

JFX: ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ

Y. DEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZABC

XFF R SCFAF PR UL, H% SCFEARF S 4. S=(P+3) mod 26,

AR RO S B N Dk R T AR Z L . P=(S—3) mod 26,

B P AT RE M i AL & KNS Fbk a~z2 A~ Z S K R RS 5 RS —
AT 00 AT A E AT IO 6 0 %, e g R S R s R O IR AT % b B
i [ inputO R 5 A .

s = input()
£ o= mn
for c in s:

if'a'<= c<= 0273

t += chr( ord('a') + ((ord(c)—ord('a')) + 3 ) %26 )
elif 'A'<x=c<="2":

t += chr( ord('A'") + ((ord(c)—ord('A')) + 3 ) %26 )
else:

€ 7= @

print(t)
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V.

BT ZRRAEEFENT., TFLEFRINIBMAE RTINS HmE R
Kk AE# 5 8, Enigma FAAMA s EN Arik T K760 4 &,

WA RBELFHLRELBRT ERRK., PIELEA IThEREHH
N, AR BYBTAFIHES T HRAALKT, IR EF A& S0 F 52
LB E S s AT R AR 48 MDS . SHA-1 £ R 89 5 A B Frad A oe A& &8 F
y Wk o ERE—F R A T EANE ATk, G160H L ER S AR mE ok
IR T H e o4 0 25 €2 H 3 HMAC-MD5 . MD5-MAC ., Keccak-MAC %
ﬁ% \#fr ER; B THRREGERMBOBAXNF E R ERW Gap o) LT

o EFHEZITABR T, ERHRITHEF JIESMI AR REA T 47 E, £ 28k,
:\\l R WEETLZFMRFT 2B, 55T 2018 4 10 A EX & A ISO/IEC B
FrAR 4, (48 A https://www. tsinghua. edu. cn/info/1167/1258. htm)

3.1.4 KBRS CH 2 M
fifi H listO Al tuple O bR BT JCLH B 2 A0 A0 B 56 4

tuple(ls)
list(1s)

iR — il o % 7 O B T T A RO A5 AL LB T DU B CE AT R LT
KRR R WS, M ISA R Python e — N £ Ay WSt 2R

3.2.1 gy

(1) HEf g,

d={'one':1, 'two':2, 'three':3}

f;‘q,

(2) W3t dietO A g5,

# % coding:utf-8 x

items = [('one',1), ('two',2), ('three',3), ('four', 4)]
d=dict(items)

print(d)

(3) 3l 1 S5 7 B i 7 Al

# % coding:utf-8 x
d=dict(one=1,two = 2, three = 3)
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print(d)
print(d[ 'one'])
print(d[ 'three'])

4) FI AR TFAT R

# % coding:utf-8 x
d={'one':1, 'two':2, 'three':3, 'four':4}
print(d)

print("three is %(three)s." %d)

3.2.2 ‘gL Ik

F UL AR JC R JE A (key) FIHE (value) P ER 44 & 1M % key /& integer B string
KA, value BAL A, BERME— 1Y, T80 FON S — Y SHAE .

dictionary B 5% .

D. get(key, 0) # [l dict[key], WA 45 & 9 (H AN AEAE , 3R [B B H
D. has_key(key) £ A % 4#R 0] True, 75 W3R [A] False

D. keys() 3R [|] - S ) 51

D. values()

D. items()

D. update(dict2) # 3N A I

D. popitem() £ 15338 A pair, I N F IR &, 25 © 2 W40 i 55
D.clear() #1525 4[] del dict

D. copy() = 52 il 5

D. cmp(dictl, dict2) £ B (O Se o TC R A B K /))

FH—ARRE 1, /MR E -1, —F£iR [E 0

dictionary 1Y% i .

dictl = dict # il £

dict2 = dict. copy() £ Tk, Bl 55 — A RlAR
3.2.3 A ool St 2 Rl 5

13 U5 X = F Z A R Z 2 H T AR T key IR R LT
PLHA = 35 AN RE 5 4 o0 il
(D XFICHPEATH

>>> fruits = ('apple', 'banana', 'orange') £ I K e R B R
>>> list(fruits)
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(2) MBI A e,

>>> fruit list = [ 'apple', 'banana', 'orange'] H 3 R ohou
>>> tuple(fruit list)

(3) XFFIAEE . P AT AT tuple O F List O pRBCKE 57 HU5E 46 SR Je 41 RN 3l 3%

L 7 R 3 PR A S R R 4G 1 0 R U S A [ L PR Dy S MR L T B L A SRR L T

’%ﬁ%‘z T RPITFF 3R, HOE e R Toik s , iy DL 08 7 o % 2% 1 D07 A A8 2 R ]

AT, e AT LUE B T 7 H (OrderedDict) , A 7 it 2 5 L i) 725, & ol DLid oG

%%bﬂlﬁ@ﬂ@‘if?’})\ﬁﬁ BENAE PRI, XA Y R X BUR TR AR, H4 i
FMA O TS % AT,
(5] 3-51 =~ H L4550

>>> fruit dict = {'apple':1, 'banana':2, 'orange':3}

>>> tuple(fruit dict) £ 4 F I key Fede S To A

>>> tuple(fruit_dict.value()) £ % F Y value B4 K o4

>>> list(fruit dict) £ T I key He 4 h 51 3R

>>> list(fruit dict.value()) =6 F ML) value 4 My 31 R
3.3 &&

3.3.1 HBAEMGIHE

7E Python M A5 B N B /Y set JERLE S, AR B RIE A 5 5 200 BT A5 I O 3D
AEAESE S (DO WL LUES () 4R,
(51 3-61 SRRl

>>>S: {lPV lyV VtV Vh| l0| lnY}
>>> type(s)
< class 'set'>

EE T UA BRI ITER BN DO R A28 8 (i an , 505 TP,
HZESRREA AT TCER (Flan, 51 3% (A a7,

>>s={1, 2, 3} £ RANES

>>> s={1.0, 'Python', (1, 2, 3)} FIREGRANES

>>> s =set(['P', 'y']) = MBI Bl

>>s={1, 2, [3, 4]} # ABEA AR T

TypeError: unhashable type: 'list'

O 2 A AR R L 7E Python "R B 5 (D I TAIE = 50, IR 21—
MERAEATITTRWES N setO A% CRE AL SAEM 250 .
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>>>d={} #*
>>> type(d)

R
ﬂ

< class 'dict'>

>>> s = set() e

H¥
i
o

>>> type(s)

<class 'set'>

[l JB 527 B AH DG R R B S B LA R Rt

(D TR E—1ES P BT R AR B, TR Z AR . 7k
A LATLUE PR AR TEE LT PR R ZJa JUR Z I vl DU IR P ¢ R e (Hat 5 &
A B RPN L JC R Z 0] B IR

(2) Hbk: fE—DEA P ARMPIATCR AN = A F Y ]IEEAS T8 3R 2 AE
— W AT X R — IO R B2 RS AT 20 im0, kR DU ] 2 EAR L L o
RAFHAZIK,

3 #WEN: HE—TESME-DPIER. ZLRNE THAR TZER, &Y
e Ho— A SRVF A B P AT A1 O B

LR Python HHYSE G L HA XL R

3 s

>>> s = set( 'Python')

>>> s

{'y', 'n', 'h', 'o', 'P', 't'}

>>> s[0] FAZRFRT

TypeError: 'set' object does not support indexing
R

>>> s = set('Hello')

>>> s

{'e', 'H', '1', '0'}

= W

>>> '1'in s

True

>>> 'P'not in s

True

EE: B TESARFG TR RAEMENL. LA, BB A R3] XA
ﬁﬁﬁiﬁﬁéi?

3.3.2 HEAmMIE

e Z ] ABEA T B 4R G s 5 (il in 9 B S SR A8 L T HTAH LAY #R AR A 50T ¥
KSLEL. BB A B A ES AT LU A
(61371 LG50,
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>>> A = set('abed')
>>> B = set('cdef')

1. F&

THERNEA A — TR RS SRR R
il PR AE A <7 PAT T AR B4 TR R T DU T issubset O 77 1% 58 L

>>> C = set('ab')
>>> C< A

True

>>> C< B

False

>>> C. issubset(R)
True

2. H&E

—HEFHIFE R XL G T AR MRS A S AT R .
T ARAEAT | 70T IR AR A )RR T U union O J5 12 5 1.

>>A | B

{le|’ lf‘, ldY’ 'C', lbl, VaV}
>>> A. union(B)

{le| lfY ldY VCY Vbl Val}

3. %E

PIAES AR BRZERSAARET A R T BRITRK HEA HM TR

i PR VR A &7 AT 3 B4 A L TR L AT LA intersection O 77 5 58 i

>>> A & B
{ld! ICY}
>>> A. intersection(B)
{ld! ICY}

4, E&E

ASBREERTART AEANET BRITTEMBEIES.
il PR AR AT - PR AT 22 SR A L TDRE L BT DU difference O U7 ¥R S8 1.

>>> A - B
{'b', 'a'}
>>> A. difference(B)
{'b', 'a'}
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5. WE

NGRS FR 22 HE THP — M ES  MAE T — MRSt R AN ES .

i R AE A5 7 BAT X FR 25 454 L [FIAE, o] LU A symmetric_ difference () J5 i
561 .

>>> A" B

{'b', 'e', '£', 'a'}

>>> A. symmetric difference(B)

{'b', 'e', 'f', 'a'"}

6. ENESR

BARESTARAE TR HESAT RN, W2 U, il LGS s i B =
HRIICER .

H P ] LI add O 7 B3 AT R i update O FIERINZ A JCE L update O
AT T 3R CEAF R S A E S E N S

>>>s={'P', 'y'}

>>> 5. add('t') ERM—1IeE
>>>

{IP|’ lyY’ ltY}

>>> s.update(['h', 'o', 'n']) ZWMEATE
>>> 5

{ly|’ IOV, an, ltY, IPV, th}

>>> s.update(['H', 'e'], {'1', '1', 'o'}) £ Uy EE S
>>> 5

{IHV, lyV, VeV, VOV, VnV, th, Vll, VPI, Vhl}

TEFRA SO P LR A S HE
7. W& R MBRTE

F A DE ] discard O 1 remove O T EEMIBRE S FEEERTE .
P Z [ ME— A X AE T AR R B th AN AEFR E e R L discard O Z5 R ARFFA
AR HAEXFE T remove()£: 5] & KeyError,

>>>S:{'P', |y|, 't', 'h', l0|’ lnv}

>>> 5. discard('t') £ N IT R

>>> s

{'y', 'o', 'n', 'P', 'h'}

>>> 5. remove( 'h') # M B — AT AE G R

>>> 5

(v, oy, )

>>> s. discard('w') £ BRI AFIER LR (IEF)

>>> s
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{lyV, IOV, VnV, VPV}
>>> 5. remove('w') Z M BR— N AR ITE (5] KH1R)

KeyError: 'w'

i, AT DE F pop O o8 3 M B AR [/ — A3 5, 38 v L dEH clear O J7 32 M)

FREGTITAILER.
>>> s = set( 'Python')
>>>
>>> s. pop() # B ALIR Ml — A~ J6 2
Yyl
>>>
>>> 5. clear() sHESES

EE: BEAARLFN TR FATIA T E R pop, T,
3.3.3 BAMWMIE
R dirOREF FIEINE,

>>> dir(set)

[' and ', ' class ', ' contains ', ' delattr ', ' dir ', ' doc_ ', ' eq ', ' format ',
' ge ', ' getattribute ', ' gt ', ' hash ', ' dand ', ' init ', ' dor ', ' isub ',
' dter ', ' ixor ', ' le ', ' lem ',' 1t ',' ne ') mew ', ' or ', ' rand ', '

reduce ', ' reduce ex ', ' repr ', ' ror ',' rsub ', ' rxor ', ' setattr_ ',
' sizeof ', ' str ', ' sub ', ' subclasshook ', ' xor ', 'add', 'clear', 'copy',

'difference', 'difference update', 'discard',6 'intersection',6 'intersection_update',
'isdisjoint', 'issubset', 'issuperset', 'pop', 'remove', 'symmetric difference', 'symmetric
difference update', 'union', 'update']
ATLLERA R 3.1 R Tkl A .

F3.1 £E5WMAFZE

S £ T
addO KRR MBS
clear) 1 B 56 & R BT A R
copy() iR (B4 A 1 v A T
difference) BB LB EEEN A EGRN
difference_update() =G MR — AR A M ITE TR
discard ) T Bk 4 45 v B9 — AN TE R (TR TS R AR WU BT A ] #245)
intersection() KPR E MM — A FE AR
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:l % i i®
intersection_update() HACHS =T ERTEHXANES
isdisjoint () MEWANEEE - LHE IR True
issubset() MRS — T EAETXNES R M True
issuperset() WARXNEBSMUTH—NESR R True
pop() MR 9% 3R MR R A O R (R E A 8%, 251 & KeyError)
remove() Bk 2 & i — AN S0 R (NSRRI E A . 25| & KeyError)
symmetric_difference() BB A 1T RR 22— A Fi AR el
symmetric_difference_update() A MAE — B3R 22k B A E A
union() KRS I EER - ES RN
update() JHAC I — R R XA R A

Hovp— 2675 g fe LR i b 2 22 AL, SR AT S8 07 55 0 P R 2 T AT help O bR
Bty B/ & KRB

1. EEHREERY

FEF 3.2 RN B R EGE T ES PUT A RIAE S .
F£3.2 EEHHNERY

B £ it i
allO WA RGBT A TR True(S8E S H%) R ] True
any() GRS I A JCE AR S True, MR Bl True; 414G R 28, R B False
enumerate() R — AR L T aE TES T A TR MRS FE XD
lenO) iR [ 4 B TR A H0
max() IR 1] 8 A Hp Y i K
min() IR [m] 4 G v Y f /N I
sorted) MAEA TR IC TR B T 5 R CRHEEF 6 A 5
sum() REIEA KT EILEZ M

2. RAEES

frozenset J&— M HATEL G FHAE 0B 28, (0 & — B 20 Bd . & 5L A9 o0 2 58 A 58 5 0.
X M T R w2l T RR A AR 5 K, frozenset JE AT EES . EHE
unhashable ), I AS G FIVE F 810 key; 1M frozenset 5& hashable 19, 7] LI FIA/E 52 #L 11
key, F AT LU frozensetO) BREA]EE [rozenset,

>>> s = frozenset( 'Python')

>>> type(s)

< class 'frozenset'>

frozenset tIRAL T — 2877, Fl set P AHIZERL, [RIAEE H dirO&F .
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>>> dir(frozenset)
[' and ', ' class ', ' contains ', ' delattr ', ' dir ', ' doc ', ' eq ', '
' ge ', ' getattribute ', ' gt ', ' hash ', ' init ', ' iter ', ' le ', ' len ', ' 1t

',"''_ne ',' new ', or ', ' rand ', ' reduce ', ' reduce ex ',' repr ', ' ror ', '

~ format ',

(]

rsub ', ' rxor ', ' setattr ', ' sizeof ',' str ', ' sub ', ' subclasshook ', ' xor ',
'copy', 'difference', 'intersection', 'isdisjoint', 'issubset', 'issuperset', 'symmetric difference',

'union']

1 T frozenset AT 2R 1), Fir LI 7 s B8 0 2 1 5 5
TR HES B RAFH dict 7 BIVE T R — A ZBURE Y, BUAR 95 b [ 36 7= 58
4 FE R KRS AP A IFE R (LR 3. 3),
#3.3 ERESWBFEE

F 4L 2 E AR KRS K& IFua) /4
RPN 2002
RERSPN 2007
K 2012
RIS 2017
—+K 2022

import random cpcDict = {" 75 k":"2002","+-EK":"2007","+ /K" "2012", " FILKR":
v|2017u,u:+j(n:|l2022"}

date = list(cpcDict. values()) = 7 IF it [A]

title = list(cpcDict. keys()) £ REAFR

"''p = random. choice(title) Z AL — SRS AR

p=title[3]

print(p, "AH TFEFE ") # BoR 4 DI, Ko — A2 IEME R, /b =m0 E NS EE S D
E 3%k =4

right_answer = cpcDict[p]
date. remove(right answer)
# MR = A
mul = list(date)
random. shuffle(mul) # FTHLE 20
items =mul[0:3]
items. append(right answer)
random. shuffle(items)
head = ["A","B","C","D"]
new_dic = dict(zip(head, items)) # A= j VU4~ BE & I { "A" : 2017, "B" : 2022, "C" :2012, "D":2002}
for key, value in new_dic. items():
print(key, value)
answer = input('Enter Your Answer:')
if new dic[answer] == cpcDict[p]:
print ("A8 E AR, B X T")
else:
print("fRESET")
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7t Python W BRINF L2 T0 7 19, I I R BB & 51K D5 Ia) . B AT LU 1 75 26 i
7 LA B I A B (B R B (key-value) , B 8 M A Y B 4745 R 0T .

R NISRER A ]

A. 2017

B. 2022

C. 2012

D. 2002

Enter Your Answer: A FE&EAR, BN 1!

3.4 BREBIENXFEB

PRAUE: — B 44 72 B A 20 1% | R) S A Ok S B PR — BIORH DG B Ty e Y RS L £l R
HRe A R A N A e S i A R . #E Python i 2L TR Z N E R
BN, print O . WA LU A OB EE pR 8Ok 2 R 2 1Y 75 oK XA R B AR - P A
FE SCPREL . AT RN EOE R P A R R RSB,

7 Python " H P A LIARYE F O M R H 5 SCoR B (0 27 52 SCeR B0 3 7 b b 20
TG LLT JLAR BT B R0

(1) BREACAS LA def SCHEF I3k, 5 2 REPR AT A FR AR 355 O 7,

(2) ARAT G A SO A A8 i AU B 4E 5 2 L B S5 2 0 e LS4

(3) PRERIES 1 4718 A0 T LA 426 b 0 FH SRS 5245 58 CH P A2 0 R B0 D

(4 REUNZLLE SR, JF H 46

(5) “return [ a5 207 45 0 pR H0, ok B M bR ol — AN 45 0 A 7. AR R K
return A1 24 Fi& [7] None,

TR E SRR B — R

>>> def functionname(parameters) :

"""I%lﬁ_i*%i?ﬁ‘%"""
function_suite

return [ expression]

TEBRINE BT » 5 B A 2 504 FR#ER I 12 ok K0% W b 2 52 B0t 9 I DC T 5 o
(. T F R SCpR R — A ] SRS B AT B ] H A ) € 38
(61 3-81  H & LRI .

>>> def greeting():
" B 9
print("Hello! Python world")
>>> greeting()
Hello! Python world



(6 Python¥iBAHT 558 (9215 |

XA R T R MR B B E SRR B, B 1 AT AR OB def SR IR
Python 4% TR ZE L—DeREL, X I e #0E 1) Python 38 1 1 KA L I8 72 45 5 N 45
R ECR 58 AT 55 7 B L S8, TEX B A%l greetingO) , B AT BT il 2 54
L RE 58 WU AR 45 5 2 = iy (RIME it & S b AT ), e LR 5
e,
BRIRTE“del greetingO) 7 J& T HY BT A 4 HEAT A AL T BREIAR . 515 YR ST B AR 1
R AlE T RBUE TR A0 . SR 45 £ =51 545 2, Python 8 HI & 011k 42 1K
A OCAEFP R B SORY

547 print("Hello! Python world") J2& pR LA Y ME — 19 — 17101 , greeting O H i
— I T AE, 4T E“Hello! Python world”,

S A A eR AL, R FTE B e AR AL Python $0047 R ARG ACRS . 40 2R 220
JH oR B, i PTAR YR A SE PR EL 48 S TG 5 15 R i W S8 s 4 AT TR, BT
XA R AN T B AT AT 285, P A 98 B B 55 28 A greeting O BRI AT, R0 T30 40] A9 — 4
B ITEI“Hello! Python world”,

ST 3 g R

RS AR T BB — > 44 Bk A S T PR B % I B R 1 A e
S . 24— B A 5 M 5 B BT 5k T LA 5 — A o K P AT 5 R 0 T L
FUHEIA Python SR RFHET . T I3 56 0K A 42 0 9 4 2 SC AR

[0 3-91 pRECE LM 1,

= E LR

>>> def printme( strings ):

T EDE {6 A B9 A E
print(strings)

return

+ 8 1 oK £
>>> printme ("FRZ WM B2 LR ")
>>> printme (" F- YK I I [E] — PR AL")

VAL S5 451 4 i i 445

Fe 2 H - A RE S ek KL
U F (5] — o B

3.4.2 2595

FERI T E X greeting () PR EHT IF B 47 35 2 2 80 B B 45 R BTS2 5 3L
username , W F X A pREOF 2 HEX RS B (N2 X FT EDAH RL 1Y [R) i 3
XFELTE greeting O BREHY E X HAZ i username Bt & — M2 S (R L 5¢ BH: T4F fr
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BT . R AR grecting( Tom )W i "Tom e — 452 5. 5254
ﬁﬁﬁ%é&ﬁf%@“%é&ﬂ’ﬂ; B 1EHH Iﬁ%ﬁlﬁﬂw%lﬁ%é’iﬁﬁﬂ?ﬁ’]ﬁ B fEfE SN, 18
greeting(' Tom ') FH LS ' Tom "fFiB 45 T greeting () PR X M E A7 £ TE S

username {7,

3.4.3  PRZnykInl

1E Python #BR AR 71— R 3 return 3 920 return 356038 H BRI, I EL 2646 o | ETPPany
[ P 73 [l — A 352 AR SR 1Y return 3 403R [ None. 78 7 1 9 JL A4 0] 7 v #5 3%
o 7% S o 3 S T T 1 5 0 7 4

[0 3-10)  pRECE 52 2

& Al 5 K A B
>>> def sum(argl, arg2):
3R 8] A 2B A
total = argl + arg2
print("KELN ", total)
return total

£ P8 sum() PREK

>>> total = sum(10, 20)

LA S iy i ) 45
PRELA 30

3.4.4 iBSH

2 FH BRSNS, Py thon 42 70K B8 50T P (0 54 552 2 0 56 095 51 B KU S o 1 T | (R
£ DR DR S 55 5 0k RSB (B S IR
M6 5t 7 24 bR A 2 B i B PP A U 0 T 3 o 52 000 A7 40 40

(6] 3-11Y 1B S 5L,

>>> def power(m, n):
result=1
while n>0:
n=n-1
result = result ¥ m
return result

18 FH R KO- i i 45

>>> print (power(4,3))
64

7£ power(m,n) BRECT A TS B m Al n, X A4S 2 8086 2 07 B 2 80, 16 8 H
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_ RARPIAME T BITF KK S m A on,

I O A

FrE AN S E R RS R B 48 S B BN E L TE R T BN e & f
(B S SXREFEAS FH PGB T $5c KB4 47 b s e AR AU 0 T R 50 140

B 3-11, WA 3-12,

(6] 3-121 BOASEL .

>>> def power(m, n= 3):
result=1
whilen>0:
n=n-1
result = result * m

return result

18 FH R KO- i i 45

>>> print(power(4))
64

TEE S B R ECTH X5 2 MBS n BB T — D BONE 3. 7525 1 sR B0 JH oA 32
BZ R S 2 H R B IHBEIE % 1817, N TEX DR B n B2 2 — D INS %L
TERERANSEIN T EEEM A — 2SR, BAS ARG . B Python it B
e RN B BRI AR XA

SRR 5 2 JOMN ek RO 5% 2R B i pR RO P IR R L o ol G B o 2 BOR 1 E 1R
AWZHE . T 05 4 R AR il 2 i 1 5C i 5 2 BORE o v R B0 T s 2 B0 e 5 P
Wl A —2, I Python fif B 48 BEAE I S 804 LS KU .

T T S kA R S B T SR

(5] 3-13] CHFSHEH) 1.

# ] 5 R B

>>> def printme(strings):

T EE {5 A A

print(strings)
return

# 34 i printme() pR 4K

>>> printme(strings = "My string")

A b 524910 1) it 285

My string



| #3% smansELKEt (o)

B RE AT B T R P AN B B R A N A
(6] 3-141 SCHETZS R0 2.

# 1] 5 pR AL

>>>def printinfo(name, age):
T B {6 A B E
print("Name: ", name)

, age)

print("Age
return

# ¥ ] printinfo() bR %L

>>> printinfo( age = 40, name = "James")

A b 52490 1) it 25

Name: James
Age 40

3.4.6 WAEKESE

£ Python p& 8 ik al DUE ORI A KBS0, 44 8 S, T A8 1 2 Mom 2 i 15 A
SR BOE AT AR 0] DU — A A BEUEE A AT LUE 0 4
FIHTTE 3 M S RORIR A AR K E SR A BN A 2 2ifan 4 . HEARTRIL T

>>> def functionname([formal args,] * var args_tuple):
nun @ﬁ_i*ﬁ?ﬁ%"" "
function suite

return [ expression]

HR N T RS CGORRREZ XA UTA R a e RS,
AR E SR LB
(6] 3-151 AR K ES RS,

& Al 5 pR A B
>>> def printinfo(argl, * vartuple):
T2 ONTES "Wk
print("Hit: ")
print(argl)
for var in vartuple:
print(var)

return

# 5 ] printinfo( ) PR %X
>>> printinfo(15)
>>> printinfo(75, 65, 55)
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AL 52 4910 ) it 25

15
75
65
55

KENE

AT EENE IS NPT AR — T4 T Python R LAY RS 254 L AL
55 50 (a0, 50 3 TR (WG (A, o) R 5 45 LR R A B SE AR T A
4 2% i D7 3k, A H A R B B 7 5 O A e A A 5 AT J D76 L R T T Ak X
P77 R T L Ik AR WA LB AT ik

TESR R 41 T A E SRR B B AR L JLAE A s B S Bk . A& X
PR def T3k 3% TR 5E BB B S B0 R BECE B ZINE 5 B 5 48 iE S A R ER
R, SRR A W TG [FRE  p&R0RT LA 2 [l {EL A ] DL 3SEA i Il i 3 2a ik
return W A]IR 0], AR T return T ADHE R R 45 ) ASGR 191 45 BRI T . Python
f R BCRAT AR B R TG RS BOE A DR n] LASE B 5059 98 1, SOnT LU AR 2 AR S 4L
PR LS HORT A O L B 2 M e i 5 2 Bt AT A% 3 O HL AT DL 38RO\ 2 M 1 % fil
AR SR ATIE

AE3BE

Lo A TRl B 2 Y 1 S T

2. PG E— NS 100 MEEWFI 3R I BBz s RS 8ME . E 5
S8 A while Fl for JEPA LI,

3. IE — A PR AR IR AS 4 AR R 2 A AR BRITT AR B A G R B R D RE L TR
A PRBT S 10 000 JTOAS 4 FEARAT LA 5. 5 U I AFEFRAE 5 B SRR AR S A E . %
e g R R .

4. Gi’H — D eRECE AW — A AR ECE RS S A B YIhe .

5. 5 — 4%~ MakeTshirtO [ 58 0, B WC— D RS R ZED 3] T il A5+,
XA bR BN AT B — ) - A M BT T Al Y RO A2 . 3 A S A A7 2 B0ORN OC B
F 2RO T XA~ pR R A — 1 T M,



